

Irak supera la acción militar contra el Irán

Londres, septiembre 27 (UPI). Irán e Irak poseen fuerzas armadas que parecen más o menos iguales sobre el papel—pero sólo sobre el papel.

Si la lucha entre los dos países continúa y otras naciones no intervienen, los expertos militares occidentales dudan que Irán pueda contener a su vecino árabe.

La revolución iraní ha estremecido hasta la médula la atroz poderosa maquinaria militar creada por el difunto Sha con armamentos norteamericanos y británicos.

Se dice que las deserciones, ejecuciones y depuraciones han reducido el personal militar hasta la mitad.

La fuerza aérea y la armada de Irán han sido debilitadas a tal punto durante los últimos 18 meses por falta de atención al equipo y falta de piezas de repuesto que los

expertos militares occidentales dudan que puedan montar seria resistencia.

Las fuentes dicen que Irán no podría sino librar una guerra limitada en una zona limitada.

Oficialmente, las fuerzas iraníes cuentan con 240.000 hombres e Irak, con 242.000.

El ejército iraní de 15.000 hombres del Sha fue organizada en tres divisiones blindadas y tres divisiones de infantería, más cuatro brigadas independientes.

Fue provisto de 875 tanques Chieftain británicos y 850 tanques norteamericanos M47, M48 y M60A.

Pero expertos occidentales dicen que los mismos problemas de falta de atención y carencia de piezas ha disminuido gravemente el número de tanques servibles.

—Pasa a la página 5

Venezuela procura por la paz de Irán e Irak

Caracas, septiembre 27 (Latín). Venezuela instruyó hoy a sus embajadores en Irán e Irak para que interpongan sus buenos oficios ante los respectivos gobiernos en procura de restablecer la paz entre ambos países.

El anuncio fue formulado por el canciller interino, Justo Oswald Páez Pumar en el palacio gubernamental Miraflores, antes de iniciarse una

reunión del consejo de ministros.

Interrogado sobre el procedimiento a seguir para concretar la oferta de mediación venezolana, Páez Pumar dijo: "La primera cosa que surge en forma inmediata son las instrucciones giradas a nuestros embajadores para que se presenten ante las respectivas cancillerías y ofrezcan la in-

—Pasa a la página 5

EU y Rusia negociarán limitar armas en Europa

Naciones Unidas, septiembre 27 (AP). El secretario de Estado Edmund S. Muskie y el ministro de Relaciones Exteriores soviético Andrei A. Gromyko acordaron iniciar negociaciones orientadas a la limitación de proyectiles nucleares en Europa, anunció Muskie.

Sin embargo, aún no se sabe si éste obtuvo de Gromyko alguna seguridad de que los soviéticos

intentarían utilizar su influencia para lograr que cese la guerra entre Irán e Irak.

Mientras tanto, funcionarios norteamericanos revelaron que los Estados Unidos y media docena de gobiernos aliados sostienen reuniones informales a fin de organizar un contingente naval para proteger cargamentos occidentales de petróleo en

—Pasa a la página 22



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HABLA. Naciones Unidas, septiembre 27 (AP). Miguel A. Albornoz, jefe de la delegación de Ecuador habla ante la sesión de la ONU.

Esposas se defienden en el EUA

Denver, Sept. 27 (UPI). La errónea interpretación del término "machismo" por parte de los norteamericanos de origen mexicano ha distorsionado los valores tradicionales para justificar el dominio del varón y el maltrato de sus

—Pasa a la página 22

Hoy en la Historia

(Por The Associated Press). Hoy es domingo 28 de septiembre, 272º día de 1980. Faltan 94 días para que termine el año.

—Pasa a la página 5



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

MODELO. Washington, septiembre 27 (AP). Lee Iacocca, presidente de la empresa Chrysler, posa sobre la capota de un modelo "Dodge 1981".



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CUMPLEAÑOS. Nueva York, septiembre 27 (AP). El actor Mike Rooney observa su torta al celebrar recientemente su cumpleaños, durante una sorpresiva celebración de sus 60 años en un intermedio de la comedia musical "Sugar Babies" que se presenta en el Teatro Mark Hellinger de Nueva York.

Virus causa influenza en la costa de P. Rico

Atlanta, Sept. 27 (UPI). El Centro para Control de Enfermedades dijo hoy estar investigando versiones de que un tipo de virus desconocido provocó casos esporádicos de influenza en la costa occidental de Puerto Rico.

El doctor Alan Kindal, del Departamento de Virología Respiratoria del Centro, dijo que se había determinado provisionalmente que se trataba de un virus tipo A, pero que se ignoraba si era el A-Brasil, A-Bangkok u otro tipo de influenza.

Un investigador del centro está buscando muestras del agente viral en Puerto Rico. El virus será transportado a los laboratorios del centro en Atlanta, donde se hará un estudio detallado para determinar su subtipo, lo cual puede tomar de una a dos semanas.

Kindal dijo que parecía improbable que el virus que provocó casos esporádicos de influenza en Mayaguez, la tercera

ciudad de Puerto Rico, resulte ser de un nuevo tipo.

"Hay pruebas serológicas preliminares de que en Puerto Rico hubo alguna influenza", dijo Kindal. "Esperamos que sea el tipo H3N2 (A-Bangkok)".

El científico añadió que la sospecha de que los exámenes de laboratorio mostrarán que la gripe en Puerto Rico se debió al H3N2 A-Bangkok.

El científico añadió que la sospecha de que los exámenes de laboratorio mostrarán que la gripe en Puerto Rico se debió al H3N2 A-Bangkok, o a un virus estrechamente relacionado, fue fortalecida por recientes casos confirmados de ese tipo de influenza en otras partes del mundo, incluso Estados Unidos, Sudamérica y Asia.

Dijo que el virus de la influenza fue detectado en Estados Unidos por trabajadores sanitarios que trataban de localizar casos de dengue, enfermedad

—Pasa a la página 22

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



SOSTIENE SOMBRERO. Springfield, Missouri, septiembre 27 (AP). El candidato presidencial republicano Ronald Reagan sostiene un sombrero enorme que le alcanzara

un partidario para que lo autografiara. Reagan realizaba una presentación proselitista aquí. El candidato continuará su campaña en otras ciudades de los Estados Unidos.

Millón de niños mueren al año en la A. Latina

Santiago, septiembre 27 (UPI). El director ejecutivo del Fondo de Naciones Unidas para la Infancia, James Grant, comparó hoy la muerte de un millón de niños al año en América Latina con "una Hiroshima cada cuatro o cinco semanas."

Grant formuló su afirmación en una conferencia de prensa donde dio cuenta de los principales aspectos de la reunión de cinco días que mantienen 70 funcionarios del UNICEF en las Américas.

El ejecutivo destacó que en el caso de Latinoamérica la tarea principal de este organismo es abocarse a lo que denominó "la emergencia silenciosa", que resulta del subdesarrollo y la pobreza.

"En América Latina se simboliza la muerte de un millón de niños al año que no hubieran fallecido si hubieran nacido en Europa, y esta muerte puede equivaler a una Hiroshima cada cuatro o cinco semanas", afirmó Grant.

Expresó que para asistir a estas necesidades de los niños se requiere un enfoque desarrollista en el plano educativo, de cuidados médicos y una mejor nutrición.

A su juicio la preocupación del UNICEF no sólo debe tratar de superar la injusticia, sino subrayar la inversión en el niño, en orientación o salud, lo que tiene enorme importancia para los próximos 20 años.

"Esta inversión es más importante que la que se pudiera hacer en la industria de ferrocarriles, aeropuertos o fertilizantes".

Por otro lado Grant destacó los avances que se han logrado en Chile respecto a la disminución de la mortalidad infantil, señalando como "caso impresionante". Dijo que en este país en los últimos años la mortalidad infantil ha disminuido de 108 por cada 1.000 nacidos vivos en 1960, a 80 por 1.000 en 1970 y 40 por 1.000 en 1980.